

СВІТ ЦІКАВИТЬСЯ ЗОНОЮ. ПОКИ ЩО ЦЕ - ДОБРІ НАМІРИ...

Минулого тижня в Україну здійснив робочий візит Генеральний секретар Міжнародного союзу радіоекологів доктор Петер Каутрі з Великобританії. Програмою були передбачені відвідини високим гостем Рівненської, Хмельницької та Чорнобильської атомних електростанцій.

Мета візиту Генерального секретаря всесвітньовідомої організації не випадкова. Згідно з Меморандумом про взаєморозуміння, підписаним Україною та державами "великої сімки", Чорнобильська АЕС повинна бути зупинена назавжди найближчим часом. Щоб це не відбилосся на енергозабезпеченні нашої держави, Європейський банк реконструкції та розвитку дав згоду на довгостроковий кредит для будівництва компенсуючих потужностей - четвертого блока на Рівненській АЕС та другого - на Хмельницькій. Петер Каутрі мав нагоду ближче ознайомитися з радіаційною обстановкою на цих станціях, вивчити можливість швидшого виконання умов Меморандуму. Тому особливого значення він надав відвідинам території, що постраждала внаслідок

лідок Чорнобильської катастрофи.

Доктор Каутрі вже втретє за останні п'ять років відвідує зону відчуження.

Зустріч відкрив начальник Адміністрації зони відчуження, член Міжнародного союзу радіоекологів Олександр Гребенюк, який детально поінформував гостя із виробничою структурою зони відчуження, відповів на його запитання.

Доктор Каутрі цікавився, як проходить локалізація та

захоронення радіаційних відходів, чи в подальшому розширюватиметься територія обов'язкового відселення, хто фінансує виконання робіт у зоні відчуження, за якою шкалою і критеріями проводиться оплата працюючим, які кошти Чорнобильського фонду "зрізаються" у першу чергу?..

Гість довідався, що урядом України розглянуто питання про зміни Концепції проживання на забрудненій території. Міністерство України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи вийшло з пропозицією призупинити відселення в межах теперішньої території зони відчуження, а натомість перейти до певного виділення коштів людям, які тут проживають і працюють.

Поточного року нашою державою планувалося віді-



лити на утримання зони відчуження і виконання першочергових робіт 132 мільйона гривень, а реально їх надійшло з Чорнобильського фонду сто з лишком мільйонів. Відрадно, що не зважаючи на скорочення фінансування, за рахунок внутрішніх резервів та реорганізації обсяг робіт у зоні відчуження не зменшився. А наступного року поставлено завдання їх значно збільшити. Особливо це стосується робіт з радіаційними відходами, яких у 1997 році було заховано майже 20 тисяч тонн, а у 1998-му планується довести цю цифру до 40 тисяч.

Розповіли про роботу своїх підрозділів, поділилися думками з гостем і висловили пропозиції директор ЧеНЦМІ Микола Архипов, підприємства «РАДЕК» Юрій

Іванов, "Чорнобильводексплуатації" - Едуард Панасевич, генеральний директор МНТЦ "Укриття" Олександр Ключников, заступник начальника АЗВ Сергій Саверський, начальник екологічного відділу АЗВ Олександр Усаєв. Вони докладно відповіли на всі запитання доктора Петера Каутрі, якого найбільше цікавили радіаційна обстановка у зоні відчуження, як виконується загальнодержавна програма робіт по захороненню радіаційних відходів, як проводиться радіаційний моніторинг.

Гість повідомив, що Європейський банк реконструкції та розвитку вимагає, щоб Україна ще до введення у дію двох енергоблоків, які будуватимуться на Рівненській та Хмельницькій АЕС, реалізувала на них усі засоби без-

пеки у повному обсязі. Через що суттєво зросла вартість проекту. Подібна ситуація з реалізацією проекту "Укриття". На конференції у Нью-Йорку 20 листопада цього року держави "великої сімки" і ряд інших країн офіційно оголосили розмір своїх внесків, загальна сума яких становить 387,5 мільйона доларів.

Доповнив Генерального секретаря академік Олександр Ключников:

- Сьогодні на цю суму за програмою "СІПУ" оголошений міжнародний конкурс по 22 проектах, які розбиті на 4 пакети. Днями в Англії відбувся перший етап цього конкурсу і визначилася незначна кількість фірм і організацій, які найближчим часом почнуть розробку цих проектів. На початку наступного року будуть визначені фірми-переможці, які проведуть основні роботи на об'єкті "Укриття". Займуться вони цим не раніше вересня 1998-го, оскільки "затягується" термін надходження потрібних коштів від "країн-донорів". А їх для реалізації першого етапу проекту заплановано виділити 103 мільйони доларів.

Микола ОГОРОДНИК.

На фото: начальник Адміністрації зони відчуження Олександр ГРЕБЕНЮК вручає доктору Петеру КАУТРІ карту зони та архівні знімки.

20 ГРУДНЯ - ДЕНЬ МІЛІЦІЇ

Із солдат у Чорнобильській зоні залишилися тільки вони - працівники міліції. Зі святом вас, охоронці правопорядку!

